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９ 【男女共同参画社会の形成の促進について】 

（（（（１１１１））））男女共同参画社会男女共同参画社会男女共同参画社会男女共同参画社会をををを実現実現実現実現するためするためするためするため行政行政行政行政のののの取取取取りりりり組組組組みみみみ    

◇「子育てや介護中であっても仕事が続けられるよう支援する」が約６割 

問28 あなたは、男女共同参画社会を実現するための様々な取り組みの中で、今後、行政はど

のようなことにより力を入れるべきと考えますか。（○はいくつでも） 

＜図表 28－１＞男女共同参画社会を実現するため行政の取り組み 

 

 男女共同参画社会を実現するため行政の取り組みを聞いたところ、「子育てや介護中であっても仕

事が続けられるよう支援する」（57.0％）が約６割となっており、以下「子育てや介護等でいったん仕

事を辞めた人の再就職を支援する」（53.6％）が５割台半ば、「保育及び介護の施設やサービスを充実

する」（51.8％）が５割を超えて高くなっている。（図表 28－１） 

 

 

（ｎ＝1,501）
子育てや介護中であっても仕事が続けられる
よう支援する

子育てや介護等でいったん仕事を辞めた人の
再就職を支援する

保育及び介護の施設やサービスを充実する

労働時間短縮や在宅勤務の普及など男女共に
働き方の見直しを進める

国・地方公共団体の審議会委員や管理職な
ど、政策決定の場に女性を積極的に登用する

法律や制度の面で見直しを行う

企業等の管理職に女性の登用が進むよう支援
する

従来女性が少なかった分野（研究者等）への
女性の進出を支援する

女性・男性の生き方・悩みに関する相談窓口
の設置をする

男女の平等と相互の理解や協力について学習
機会を充実する

男女の平等と相互の理解や協力について広
報・ＰＲをする

施策を実施するにあたって企業や民間団体
（ＮＰＯ等）との連携を推進する

その他

無　回　答

57.0

53.6

51.8

29.4

27.8

26.9

19.6

18.3

13.6

12.0

9.7

9.4

1.4

7.2

0 10 20 30 40 50 60（％）
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【地域別】 

 地域別にみると、「子育てや介護中であっても仕事が続けられるよう支援する」は“千葉地域”

（59.6％）、“葛南地域”（59.9％）、“君津地域”（59.6％）で他の地域に比べて高くなっている。「保育

及び介護の施設やサービスを充実する」は“長生地域”（71.1％)が７割を超え他の地域と比べて高く

なっている。（図表 28－２) 

 

 

【性・年代別】 

 性・年代別にみると、「子育てや介護中であっても仕事が続けられるよう支援する」では、65歳以上

を除く全ての年代で女性の方が男性よりも高く、特に女性20代（87.0％）が約９割となっている。「子

育てや介護等でいったん仕事を辞めた人の再就職を支援する」は女性20代（83.1％）が８割台半ばと

最も高くなっており、男性20代（71.9％）も７割を超えている。（図表28－２） 
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＜図表 28－２＞男女共同参画社会を実現するため行政の取り組み／地域別、性・年代別（上位６項目） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ
(1,501)

【 地 域 別  】
千 葉 地 域 ( 292)
葛 南 地 域 ( 357)
東葛飾地域 ( 346)
北 総 地 域 ( 179)
香 取 地 域 ( 29)
海 匝 地 域 ( 46)
山 武 地 域 ( 47)
長 生 地 域 ( 38)
夷 隅 地 域 ( 28)
安 房 地 域 ( 40)
君 津 地 域 ( 89)

【 性・年代別  】
( 681)

20 代 ( 57)
30 代 ( 95)
40 代 ( 96)
50 代 ( 122)
60 ～ 64 歳 ( 94)
65 歳 以 上 ( 217)

( 777)
20 代 ( 77)
30 代 ( 132)
40 代 ( 133)
50 代 ( 116)
60 ～ 64 歳 ( 98)
65 歳 以 上 ( 221)

女 性（計）

全 体

男 性 （ 計 ）

59.6
59.9

58.1
44.8

46.8
52.6
57.1

57.9
58.9

55.2
52.5
57.4

47.0

61.4
87.0

65.9
65.4
63.8
62.2

45.7

53.2

39.1

57.2

57.5
59.6

57.0

0 20 40 60 80 100

□子育てや介護中で
　あっても仕事が続けられ
　るよう支援する

□子育てや介護等で
　いったん仕事を辞めた人
　の再就職を支援する

□保育及び介護の
　施設やサービスを充実する

55.8
56.3

56.4
55.2

38.3
47.4

57.1

71.9
48.4
52.1

48.4
51.1

41.5

58.7
83.1

64.4
67.7

59.5
51.0

44.3

53.6

47.2
45.0

56.4

37.0

49.0

0 20 40 60 80 100

52.1
58.0

52.5
41.4

34.0
71.1

46.4

40.4
36.8

52.1
45.1
47.9

44.7

59.3
55.8

69.7
59.4

66.4
60.2

50.2

51.8

43.8
52.5

51.4

37.0

44.8

0 20 40 60 80 100 (%)(%)(%)

ｎ
(1,501)

【 地 域 別  】
千 葉 地 域 ( 292)
葛 南 地 域 ( 357)
東葛飾地域 ( 346)
北 総 地 域 ( 179)
香 取 地 域 ( 29)
海 匝 地 域 ( 46)
山 武 地 域 ( 47)
長 生 地 域 ( 38)
夷 隅 地 域 ( 28)
安 房 地 域 ( 40)
君 津 地 域 ( 89)

【 性・年代別  】
( 681)

20 代 ( 57)
30 代 ( 95)
40 代 ( 96)
50 代 ( 122)
60 ～ 64 歳 ( 94)
65 歳 以 上 ( 217)

( 777)
20 代 ( 77)
30 代 ( 132)
40 代 ( 133)
50 代 ( 116)
60 ～ 64 歳 ( 98)
65 歳 以 上 ( 221)

男 性 （ 計 ）

女 性（計）

全 体

32.9
31.9

27.4
13.8

19.1
31.6

21.4

35.1
42.1

30.2
24.6
26.6

20.3

31.5
51.9

37.1
38.3

33.6
26.5

18.1

27.6

15.2

31.8

22.5
24.7

29.4

0 20 40 60 80 100

□労働時間短縮や在宅勤務
　の普及など男女共に
　働き方の見直しを進める

□国・地方公共団体の審議会委
　 員や管理職など、政策決定の
　 場に女性を積極的に登用する

□法律や制度の面で
　見直しを行う

23.6
31.7

26.3
20.7

29.8
18.4

39.3

26.3
18.9
21.9

27.9
24.5

36.4

28.3
22.1

31.8
27.8
33.6

21.4
29.0

27.8

30.3
15.0

31.8

15.2

27.9

0 20 40 60 80 100

23.6
30.3

25.1
37.9

19.1
28.9

35.7

29.8
29.5

22.9
31.1
30.9
34.6

23.8
27.3
29.5

23.3
24.1
21.4
20.4

30.7

26.1

26.6

22.5
31.5

26.9

0 20 40 60 80 100 (%)(%)(%)
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（（（（２２２２））））男女共同参画社会男女共同参画社会男女共同参画社会男女共同参画社会のののの形成形成形成形成のためののためののためののための学校教育学校教育学校教育学校教育のののの取取取取りりりり組組組組みみみみ    

◇「進路指導・生徒指導等で男女が能力・個性を生かせるようにする」が６割台半ば 

問29 あなたは、「男女共同参画社会の形成」のためには、学校教育にどのようなことが必要だ

と思いますか。（○はいくつでも） 

＜図表 29－１＞男女共同参画社会の形成のための学校教育の取り組み 

 

 

 男女共同参画社会の形成のための学校教育の取り組みを聞いたところ、「進路指導・生徒指導等で男

女が能力・個性を生かせるようにする」（63.5％）が６割台半ばで特に高くなっており、以下、「男女

平等教育の研修を通じて教師の意識を変える」（30.9％）、「男女平等についての授業を行う」

（29.6％）などが続く。（図表 29－１） 

 

 

【地域別】 

 地域別にみると、「進路指導・生徒指導等で男女が能力・個性を生かせるようにする」は“長生地域”

（78.9％）が約８割で他の地域に比べて高くなっている。(図表 29－２) 

 

【性・年代別】 

 性・年代別にみると、「進路指導・生徒指導等で男女が能力・個性を生かせるようにする」は男性30

代（70.5％）と女性30代（72.0％）、60～64歳（73.5％）が７割以上で他の年代に比べて高くなってい

る。「男女平等教育の研修を通じて教師の意識を変える」は女性50代（42.2％）が特に高く４割を超え

ている。（図表29－２） 

 

（ｎ＝1,501）

進路指導・生徒指導等で男女が能力・個性を生かせるようにする

男女平等教育の研修を通じて教師の意識を変える

男女平等についての授業を行う

校長・教頭などに女性を積極的に登用する

ＰＴＡなどを通じて男女平等教育の理解と協力を深める

その他

無　回　答

63.5

30.9

29.6

20.5

13.4

2.3

9.8

0 10 20 30 40 50 60 70（％）
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＜図表 29－２＞男女共同参画社会の形成のための学校教育の取り組み／地域別、性・年代別 
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(1,501)

【 地 域 別  】
千 葉 地 域 ( 292)
葛 南 地 域 ( 357)
東葛飾地域 ( 346)
北 総 地 域 ( 179)
香 取 地 域 ( 29)
海 匝 地 域 ( 46)
山 武 地 域 ( 47)
長 生 地 域 ( 38)
夷 隅 地 域 ( 28)
安 房 地 域 ( 40)
君 津 地 域 ( 89)

【 性・年代別  】
( 681)

20 代 ( 57)
30 代 ( 95)
40 代 ( 96)
50 代 ( 122)
60 ～ 64 歳 ( 94)
65 歳 以 上 ( 217)

( 777)
20 代 ( 77)
30 代 ( 132)
40 代 ( 133)
50 代 ( 116)
60 ～ 64 歳 ( 98)
65 歳 以 上 ( 221)

女 性（計）

全 体

男 性 （ 計 ）

65.4
63.9

60.9
37.9

63.8
78.9

71.4

68.4
70.5

56.3
62.3
67.0

59.4

64.7
66.2

72.0
55.6

68.1
73.5

59.7

62.8

56.5

66.8

65.0
53.9

63.5

0 20 40 60 80

□進路指導・生徒指導等で
　男女が能力・個性を
　生かせるようにする

□男女平等教育の研修を
 　通じて教師の意識を変える

□男女平等についての授業を
　行う

25.3
32.2

33.0
13.8

25.5
23.7

28.6

21.1
26.3

32.3
27.9
31.9
33.6

31.8
28.6

25.8
33.1

42.2
28.6
31.7

30.9

37.1
37.5

34.7

28.3

30.1

0 20 40 60 80

25.3
30.0

26.8
37.9

29.8
31.6

46.4

31.6
28.4
27.1
29.5
30.9
29.0

30.0
36.4

27.3
32.3

27.6
21.4

33.0

29.6

41.6
27.5

30.9

19.6

29.2

0 20 40 60 80 (%)(%)(%)

ｎ
(1,501)

【 地 域 別  】
千 葉 地 域 ( 292)
葛 南 地 域 ( 357)
東葛飾地域 ( 346)
北 総 地 域 ( 179)
香 取 地 域 ( 29)
海 匝 地 域 ( 46)
山 武 地 域 ( 47)
長 生 地 域 ( 38)
夷 隅 地 域 ( 28)
安 房 地 域 ( 40)
君 津 地 域 ( 89)

【 性・年代別  】
( 681)

20 代 ( 57)
30 代 ( 95)
40 代 ( 96)
50 代 ( 122)
60 ～ 64 歳 ( 94)
65 歳 以 上 ( 217)

( 777)
20 代 ( 77)
30 代 ( 132)
40 代 ( 133)
50 代 ( 116)
60 ～ 64 歳 ( 98)
65 歳 以 上 ( 221)

男 性 （ 計 ）

女 性（計）

全 体

14.4
25.5

21.2
27.6

6.4
21.1
25.0

17.5
18.9
21.9
21.3
19.1
20.3

21.1
28.6
26.5

18.8
18.1

8.2
24.0

20.1

13.0

23.1

5.0
23.6

20.5

0 20 40 60 80

□校長・教頭などに
　女性を積極的に登用する

□ＰＴＡなどを通じて男女
　平等教育の理解と協力を
　深める

□その他

13.0
11.5

14.5
17.2

17.0
18.4

25.0

8.8
10.5
8.3
12.3
16.0
18.4

13.4
10.4
10.6
9.0
12.9
14.3
18.6

13.4

20.2
15.0

10.4

17.4

13.7

0 20 40 60 80

3.8
2.2

1.7
0.0

0.0
0.0
0.0

1.8
3.2
2.1
1.6
3.2
2.8

2.3
1.3
3.0
4.5
2.6
2.0
0.9

2.5

2.2

2.6

0.0
1.1

2.3

0 20 40 60 80 (%)(%)(%)
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（（（（３３３３））））性性性性にににに関関関関するするするする様様様様々々々々なななな問題問題問題問題のあるのあるのあるのある行為行為行為行為をなくすためのをなくすためのをなくすためのをなくすための方法方法方法方法    

◇「犯罪の取締りを強化する」が５割台半ば 

問30 あなたは、このような行為をなくすためには、どのようにしたら良いと思いますか。 

（○はいくつでも） 

＜図表 30－１＞性に関する様々な問題のある行為をなくすための方法 

 

 

 性に関する様々な問題のある行為をなくすための方法を聞いたところ、「犯罪の取締りを強化する」

（55.6％）と「被害者のための相談・保護施設を整備する」（50.0％）が５割以上で、「法律・制度の

制定、見直しを行う」（44.6％）、「過激なビデオ・ゲーム・雑誌などの販売、貸し出しを制限する」

（42.9％）も４割を超えている。（図表 30－１） 

 

 

【地域別】 

 地域別にみると、「犯罪の取締りを強化する」は“東葛飾地域”（62.1％）が６割を超え他の地域に

比べて高くなっている。「被害者のための相談・保護施設を整備する」は“夷隅地域”（60.7％）が６

割で他の地域に比べて高くなっている。(図表 30－２) 

 

【性・年代別】 

 性・年代別にみると「犯罪の取締りを強化する」は男性30代（63.2％）が６割台半ば、女性20代（76.6％）

が７割台半ばで他の年代に比べて高くなっている。「法律・制度の制定、見直しを行う」は男性30代

（61.1％）と女性20代（59.7％）が６割前後と特に高くなっている。（図表30－２） 

 

（ｎ＝1,501）

犯罪の取締りを強化する

被害者のための相談・保護施設を整備する

法律・制度の制定、見直しを行う

過激なビデオ・ゲーム・雑誌などの販売、貸し出しを制限する

過激なテレビ・漫画等の各種メディアの倫理規制をする

学校における男女平等や性について教育を充実する

捜査・裁判の担当者に女性を増やす

家庭における男女平等や性についての教育を充実させる

被害者を支援し、暴力に反対する市民運動を盛り上げる

その他

無　回　答

55.6

50.0

44.6

42.9

38.6

35.4

21.8

20.1

15.8

1.6

4.9

0 10 20 30 40 50 60（％）
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＜図表 30－２＞性に関する様々な問題のある行為をなくすための方法 

／地域別、性・年代別（上位６項目） 
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【 地 域 別  】
千 葉 地 域 ( 292)
葛 南 地 域 ( 357)
東葛飾地域 ( 346)
北 総 地 域 ( 179)
香 取 地 域 ( 29)
海 匝 地 域 ( 46)
山 武 地 域 ( 47)
長 生 地 域 ( 38)
夷 隅 地 域 ( 28)
安 房 地 域 ( 40)
君 津 地 域 ( 89)

【 性・年代別  】
( 681)

20 代 ( 57)
30 代 ( 95)
40 代 ( 96)
50 代 ( 122)
60 ～ 64 歳 ( 94)
65 歳 以 上 ( 217)

( 777)
20 代 ( 77)
30 代 ( 132)
40 代 ( 133)
50 代 ( 116)
60 ～ 64 歳 ( 98)
65 歳 以 上 ( 221)

女 性（計）

全 体

男 性 （ 計 ）

54.8
57.4

52.0
37.9

44.7
60.5

57.1

57.9
63.2

54.2
47.5
48.9

54.8

57.7
76.6

64.4
64.7

54.3
46.9
49.3

54.0

34.8

62.1

52.5
57.3

55.6

0 20 40 60 80

□犯罪の取締りを強化する □被害者のための相談・
　保護施設を整備する

□法律・制度の制定、
　見直しを行う

50.0
53.2

44.1
48.3

48.9
52.6

60.7

45.6
45.3
50.0
52.5

50.0
38.7

54.3
61.0
62.9

54.9
58.6

54.1
44.3

50.0

46.1
42.5

53.2

39.1

45.8

0 20 40 60 80

42.8
49.6

38.0
31.0

42.6
44.7
46.4

43.9
61.1

43.8
41.8

50.0
46.1

43.0
59.7

47.0
50.4
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36.7

32.6

44.6

46.1
45.0

46.8

34.8

47.4
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【 地 域 別  】
千 葉 地 域 ( 292)
葛 南 地 域 ( 357)
東葛飾地域 ( 346)
北 総 地 域 ( 179)
香 取 地 域 ( 29)
海 匝 地 域 ( 46)
山 武 地 域 ( 47)
長 生 地 域 ( 38)
夷 隅 地 域 ( 28)
安 房 地 域 ( 40)
君 津 地 域 ( 89)

【 性・年代別  】
( 681)

20 代 ( 57)
30 代 ( 95)
40 代 ( 96)
50 代 ( 122)
60 ～ 64 歳 ( 94)
65 歳 以 上 ( 217)

( 777)
20 代 ( 77)
30 代 ( 132)
40 代 ( 133)
50 代 ( 116)
60 ～ 64 歳 ( 98)
65 歳 以 上 ( 221)

男 性 （ 計 ）

女 性（計）

全 体

41.1
45.9

40.8
48.3

38.3
42.1
42.9

17.5
20.0

31.3
39.3
38.3

45.6

49.5
36.4
37.9

46.6
48.3

58.2
59.7

35.5

45.7

40.5

55.0
47.2

42.9
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　雑誌などの販売、
　貸し出しを制限する

□過激なテレビ・漫画等の
　各種メディアの倫理規制
　をする

□学校における男女平等や
　性について教育を充実する

38.0
42.0

35.8
34.5

31.9
36.8
35.7

15.8
20.0

34.4
32.0

38.3
42.9

43.5
29.9
32.6

42.9
47.4
49.0
50.7

38.6

39.3
37.5

39.3

37.0

33.6
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33.9
36.4
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問 「男女共同参画社会の形成の促進」やここまでの質問（問28～問30）について、ご意

見やご提案があればご自由にお書きください。 

 

 ご意見やご提案を自由に記述していただいたところ、109 人から回答が寄せられた。一部抜粋して

ご意見を記載するものとする。 

 

 

■ 「男女共同参画社会の形成の促進」の自由回答（抜粋） 

 

   ○男女とは限らず、それぞれ適性に合った選択の自由で良いと思う。最近は、広義では「ダイバー

シティ」に転化しており、外人・障害者・高齢者などをすべて対象にした参画社会をテーマに

した方が良い。（男性・50 代・千葉地域） 

  ○男女平等などではなく、男は男らしく、女は女らしくすることを進めるべき。ＤＶは女の言葉

の暴力もあることをわすれないで。（男性・60～64 歳・安房地域） 

  ○男性・女性の差は有るものなので、全て均一化を目指すことが良しとは思わない。向き・不向

きがあることを念頭に置いて、機会の平等化が図れれば良いと思う。（男性・20 代・葛南地域） 

  ○男性に比べて、まだ女性の賃金は安いです。同じ仕事をしていて安くなっている所は、改正さ

せる必要がありそうです。ちなみに派遣社員もそうです。（男性・30 代・千葉地域） 

  ○子育てでの保育環境が整わない、女性に不利な事がよくわかりました。扶養控除廃止がさけば

れながら、今回みおくりになり残念（女性が低賃金のままである）。 

（女性・60～64 歳・葛南地域） 

  ○仕事ではとても立場が低く感じる。平等に、対等になるには、法律などで決めたり、大企業で

行われてる様な活動を小さい企業にも活動を義務づけたり、男女平等のセミナーなどを行って

考え方を変えていかないといけないと思う。（女性・20 代・葛南地域） 

  ○「男女共同参画社会の形成の促進」には、いささか異議あり。男女は基本的に平等だが、社会

参画には夫々特性があり無理な面があると思う。公平な措置は必要だが、女性の積極登用等は

全く不要なり。（男性・65 歳以上・東葛飾地域） 

  ○個人個人が意識を高める必要がある。子供の教育段階から実施していく必要がある。 

（男性・65 歳以上・東葛飾地域） 

  ○性犯罪に対する刑が軽すぎると思います。お金は奪われても、また自分で稼ぎ直す事ができる

が、性犯罪で受けた心の傷は一生消えず、その人の人生そのものを狂わせる可能性もあります。

性犯罪への抑止力の為にも重刑にするべきだと思います。（女性・40 代・東葛飾地域） 

  ○性犯罪をおさえる上で、各メディアを制限することは、必ずしもプラスにはたらくとはいえま

せん。他国ではそれらを制限することによって、犯罪率が上がっています。何でも、ものに責

任をおしつけるのは安易ではありませんか？（女性・20 代・葛南地域） 

    


